
ЛЕКЦІЯ 10: ПОШУК ФІНАНСУВАННЯ ДЛЯ НАУКОВИХ ПРОЕКТІВ 

1. Вступ 

Фінансування є ключовим елементом для успішної реалізації наукових 

проектів. Для того, щоб наукові ідеї могли бути втілені в реальність, необхідно 

забезпечити належне фінансування, яке покриває витрати на дослідження, 

розробки, обладнання та інші ресурси. Пошук фінансування для наукових 

проектів може бути складним і тривалим процесом, який потребує не лише 

фінансових знань, але й уміння представляти проекти таким чином, щоб 

залучити зацікавлених інвесторів чи організацій. 

Важливо зазначити, що пошук фінансування для наукових проектів 

потребує стратегічного підходу. Науковці повинні лише розуміти, які джерела 

фінансування доступні, але й мати навички для написання якісних заявок, 

надання грантових пропозицій та організації ефективних презентацій. 

Різноманітність джерел фінансування — від державних грантів до приватних 

інвестицій — створює можливості для різних типів наукових проектів, але 

кожен шлях має свої особливості та вимоги. 

Крім того, важливо отримати не лише наукову значущість проекту, але й 

його практичну цінність, потенціал для комерціалізації та вплив на суспільство 

або певну галузь. Це дозволяє підвищити конкурентоспроможність проекту при 

подачі на фінансування, наші інвестори та грантодавці часто шукають проекти 

з високим потенціалом для довгострокового розвитку та результатів. Успішне 

залучення фінансування значною мірою залежить від здатності дослідників 

ефективно комунікувати свої ідеї та показати їх реальний потенціал. 

2. Пошук фінансування для наукових проектів 

Існує кілька основних шляхів пошуку фінансування для наукових проектів, і 

кожен з них має свої особливості. Найпоширенішими джерелами є: 

2.1. Державні та національні програми 

Багато урядів, а також національні та регіональні агентства надають гранти на 

підтримку наукових досліджень. Ці програми фінансують проекти в різних 

галузях, від фундаментальних досліджень до інноваційних технологій. Вони 

можуть бути спрямовані на різні рівні: від окремих дослідників до великих 

науково-дослідних інститутів. Державне фінансування, як правило, передбачає 

ретельний процес оцінки проектів і конкуренцію між заявниками. 

2.2. Міжнародні організації та фонди 

Міжнародні організації, такі як Європейський Союз (програми Horizon Europe), 

ООН, Всесвітній банк, а також глобальні наукові фонди надають фінансування 

наукових досліджень, які мають міжнародне значення. Це можуть бути як 

гранти для фундаментальних досліджень, так і для практичних інноваційних 

проектів. Процес отримання фінансування часто включає подачу проектних 

заявок, на які оцінюються не тільки наукові досягнення, а й потенціал для 

практичного впровадження результатів. 

 



2.3. Приватні інвестори та корпоративне фінансування 

Деякі наукові проекти підтримують фінансування від приватних 

інвесторів або компаній, особливо в галузях, що мають потенціал для 

комерціалізації, таких як біотехнології, фармацевтика, інформаційні технології 

тощо. Це може включати венчурні капітали, приватні фонди або інвестиції від 

компаній, що цікавляться в результатах дослідження. 

2.4. Краудфандинг 

В останні роки краудфандинг став популярним методом фінансування 

наукових проектів. Платформи, такі як Kickstarter, Indiegogo або спеціалізовані 

наукові платформи, дозволяють ученим залучати витрати від окремих осіб, які 

хочуть підтримати інноваційні проекти. Це може бути чудовою можливістю 

для малих та середніх проектів, які не пропускають під традиційні схеми 

фінансування. 

3. Гранти як основне джерело фінансування 

Гранти є одним із найбільш розширених і доступних механізмів 

фінансування наукових проектів. Вони можуть надаватися державними 

організаціями, науковими фондами, корпораціями іншими структурами, що 

підтримують наукові дослідження. Грант традиційно не вимагає повернення 

коштів, але для його отримання проект повинен відповідати певним вимогам та 

умовам. 

3.1. Як отримати грант 

Процес подачі заявки на грант також включає наступні етапи: 

 Підготовка проекту : розробка концепції наукового дослідження, 

визначення його цілей, завдань, методів та очікуваних результатів. 

 Підготовка заявки : це документ, що містить детальний опис проекту, 

бюджет, розклад робіт, а також інформацію про команду дослідників. 

Заявка повинна бути чіткою, структурованою та обґрунтованою. 

 Оцінка проекту : після подачі заявки її розглядають експертизу, яка 

оцінює наукову новину, практичну значущість, а також можливість 

успішної реалізації проекту. 

 Отримання гранту : якщо проект отримує позитивну оцінку, грант 

надається. Проте важливо пам'ятати, що грант може бути частковим, тому 

необхідно чітко розпланувати всі витрати. 

3.2. Види грантів 

 Фундаментальні дослідження : гранти на підтримку базових наукових 

досліджень, які мають довгострокові перспективи, але завжди не 

забезпечують негативну комерціалізацію результатів. 

 Прикладні дослідження : гранти для проектів, які можуть мати 

безпосереднє застосування в промисловості або в інших практичних 

сферах. 



 Міжнародні гранти : наукові проекти, що мають глобальне або 

міжнародне значення, можуть отримувати фінансування через 

міжнародні організації, такі як ЄС чи наукові асоціації. 

4. Презентація наукових проектів 

Презентація наукового проекту є першим етапом процесу залучення 

фінансування, оскільки успішна подача проекту може бути включена до 

рішення про надання гранту або інвестицій. Важливим є не лише наукове 

обґрунтування проекту, але й вміння донести його цінність та значущість для 

якихось фінансистів. 

4.1. Підготовка презентації 

 Читке викладення цілей проекту : основна ідея, проблеми, які проект 

має хворобу, і методи, які будуть використані. 

 Оцінка ризиків та переваг : важливо показати, як проект буде 

реалізований, які є виявлені ризики і як вони будуть мінімізовані, а також 

які переваги він принесе. 

 Деталізація бюджету : необхідно представити чіткий розподіл коштів, 

який обґрунтовує, на що будуть витрачені гроші. 

 Візуалізація результатів : використання графіків, діаграм та інших 

візуальних інструментів для того, щоб аудиторія краще зрозуміла 

сутність проекту. 

4.2. Презентація перед інвесторами чи грантодавцями 

На зустрічах з інвесторами чи грантодавцями важливо продемонструвати 

не лише наукову значимість, але й комерційний потенціал проекту (якщо це має 

місце). У такому випадку важливо підкреслити, як результати дослідження 

можуть бути впроваджені в реальний сектор або комерціалізовані, що 

забезпечить довгострокову віддачу на інвестиції. 

5. Висновки 

Залучення фінансування для наукових проектів є ключовим фактором для 

їхнього успіху та розвитку. Для досягнення результатів дослідники повинні 

володіти не тільки глибокими знаннями у своїй галузі, але й вмінням ефективно 

комунікувати свої ідеї наявним інвесторам, грантодавцям або зацікавленим 

сторонам. Стратегії залучення коштів, такі як подача на гранти, залучення 

приватних інвестицій, краудфандінг та інші форми фінансування, є меншістю 

інструментів для реалізації на 

Крім того, правильна презентація наукового проекту, чітке визначення 

його значущості, потенціалу та практичних результатів можуть значно 

підвищити шанси на успішне фінансування. Ефективне використання 

фінансування, правильне планування витрат і здатність адаптуватися до змін у 

фінансових умовах є безлічі аспектів, які забезпечують стабільну реалізацію 

проекту. У підсумку пошук фінансування є етапом, який потребує 

стратегічного підходу, результатного планування та високої компетентності. 

 


